



Etický kodex školy

Č.j.	ZŠ-1-6/2023
Schválil	PhDr. Václav Meškan, Ph.D., ředitel školy
Směrnice nabývá účinnosti dne	8. 6. 2023

Zlaté pravidlo etiky: Jednáme s ostatními tak, jak chceme, aby ostatní jednali s námi.

Oblast	Pravidla
Zásady etického chování vůči dětem a žákům	<ol style="list-style-type: none">1. S dětmi a žáky jednáme tak, jak chceme, aby nadřízení jednali s námi.2. Ctíme individualitu každého dítěte/žáka.3. S dětmi a žáky komunikujeme respektujícím a důstojným způsobem, neponižujeme je a nepoužíváme fyzické ani psychické násilí, nekřičíme na ně.4. Nepodléháme předsudkům a „haló efektu“.5. Nevystavujeme děti cíleně ponižujícím situacím před kolektivem.6. Informace o dětech si předáváme mimo doslech žáků.7. Nezneužíváme nerovného postavení vůči žákům.8. Při výuce si neutahujeme z dětí, ani z jejich školního výkonu.9. Pedagogickou práci vykonáváme s největší zodpovědností, v nejvyšší kvalitě a v souladu s nejnovějšími poznatky našeho oboru.
Zásady etického chování při řízení lidí	<ol style="list-style-type: none">10. Vedoucí pracovník je součástí svého týmu, své podřízené pracovníky vnímá jako kolegy a spolupracovníky.11. Principem vedení lidí je vzájemná důvěra.12. Jako vedoucí pracovníci jednáme se svými podřízenými s respektem a slušně, zajímáme se o jejich názory, ctíme odlišnost těchto názorů, respektujeme znalosti a zkušenosti ostatních pracovníků.13. Direktivní rozhodování z pozice formální moci je až nejkrajnějším řešením, pokud to situace dovoluje, rozhodujeme vždy demokraticky a své podřízené do rozhodování v nejvyšší možné míře zapojujeme.14. Konflikty na pracovišti řešíme nestranně, vždy vyslechneme všechny zapojené strany, rozhodujeme empaticky.15. Případná disciplinární řízení probíhají důstojně a neveřejně, vždy se zajímáme o pohled druhé strany a hledáme společně cestu ke zlepšení, kterou upřednostňujeme před trestem.
Zásady etického chování vůči rodičům	<ol style="list-style-type: none">16. Rodiče dětí a žáků vnímáme jako partnera ve vzdělávání a výchově, který má právo zúčastňovat se života ve škole.17. S rodiči komunikujeme slušně a respektujícím způsobem bez ohledu na jejich postavení a vzdělání.18. Stížnosti rodičů a jednání s rozčileným rodičem vyřizujeme v klidu a empaticky, nebereme si případné útoky osobně, vyslechneme si obsah stížnosti a společně usilujeme o nalezení řešení. V případě potřeby přizveme vedení školy nebo školního psychologa.

Zásady etického chování vůči veřejnosti a okolí školy	<p>19. Jsme si vědomi toho, že práce ve škole je spojena s vyšším morálním závazkem a opuštěním pracoviště nepřestáváme být pracovníkem školy.</p> <p>20. Každý kontakt pracovníka školy s veřejností je současně reprezentací školy. Jednáme proto vždy slušně a společensky akceptovatelným způsobem.</p>
Zásady vzájemného etického chování zaměstnanců	<p>21. Ctíme dobré mezilidské vztahy, které vycházejí z čestného a slušného vzájemného jednání.</p> <p>22. Respektujeme právo ostatních spolupracovníků na rozdílný názor, respektujeme jejich zkušenosti a znalosti.</p> <p>23. Základem naší činnosti je týmová spolupráce napříč celou organizací, osobní sympatie neovlivňují kvalitu profesionální spolupráce.</p> <p>24. Nepodporujeme intrikaření na pracovišti a pomluvy pracovníků.</p>
Zásady etického chování zaměstnanců vůči škole	<p>25. Jako zaměstnanci školy jsme vůči ní loajální.</p> <p>26. Vyvarujeme se jednání, které by mohlo poškodit dobré jméno školy.</p> <p>27. Své výhrady vyjadřujeme zásadně v interní diskuzi.</p> <p>28. Svými podněty usilujeme o zlepšování kvality naší práce i vnitřní kultury.</p> <p>29. Podněty a připomínky podáváme svému nadřízenému pracovníkovi bezodkladně po zjištění.</p> <p>30. Svou práci vykonáváme v nejvyšší možné kvalitě a zodpovědně, neustále se vzděláváme a vyhledáváme nové trendy, přijímáme změny a aktivně se podílíme na rozvoji školy.</p>
Zásady etického chování vůči zástupcům veřejných a kontrolních orgánů	<p>31. Zástupcům veřejných orgánů poskytujeme maximální součinnost, komunikujeme slušně a s úctou, poskytujeme veškeré potřebné údaje, mají-li na ně právo.</p> <p>32. Kontrolní orgány plní své povinnosti, případné výhrady nejsou osobním útokem a není nutné reagovat afektovaně.</p> <p>33. Kontrolní orgán má omezené možnosti poznávání vnitřního prostředí školy a snadno podlehne zkreslenému vnímání. Pomáháme jim vidět to nejlepší a reprezentovat při kontaktu s nimi naši školu.</p>
ZÁVAZNOST KODEXU	<p>Etický kodex je pro pracovníky školy závazný, podněty na jeho porušení přijímá školní psycholog nebo přímý nadřízený, případně ředitel školy a případné přestupky se řeší jako porušení pracovních povinností.</p>

PhDr. Václav Meškan, Ph.D.

ředitel školy